

■ 新闻速递

响水县总工会“双进”宣讲团队创新扩容

本刊讯 日前,响水县总工会、响水县教育局邀请退伍老兵费涛权走进该县通榆河小学开展“双进”宣讲活动。费涛权以《两代从军路,满腔报国情》为题,讲述了参加对越自卫反击战的亲身经历和儿子参军在消防事业上牺牲的故事,用父子两代人的血汗诠释了爱岗敬业、争创一流,艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利,甘于奉献的劳模工匠精神,受到400多名师生代表的热烈欢迎。

与以往不同的是,这次宣讲的主体费涛权并非传统意义上的“劳模工匠”,而是亲历战场又作为烈士父亲的退伍老兵。响水县总

刘蕾蕾 陈松标 薛荣华

东台市总工会开展“国际志愿者日”系列活动

本刊讯 12月5日,正值第39个“国际志愿者日”来临之际,为深入学习贯彻习近平总书记关于志愿服务的重要论述和系列重要指示批示精神,进一步弘扬新时代志愿服务精神,东台市总工会积极开展“东亭有爱·你我同行”志愿服务系列活动。

该志愿服务活动以市民广场等场地作为活动载体,分别开展了“国际志愿者日”活动启动仪式、有奖知识竞答、文艺演出专场、义捐活动、志愿队伍集中展示等系列志愿活动,既充分展示了东台志愿者们积极向上的良好精神面貌,也通过志愿服务倡议书宣读、志愿者招募和志愿服务项目宣传,激发了广大职工群体参与志愿服务的热情,增强志愿者群

体的认同感、参与感和获得感。

东台市总工会结合工作实际,通过发放传单和宣传手册、现场讲解、案例分析等多种方式,普及《工会法》《东台市困难职工家庭申报指南》等相关工会知识,增强职工群众依法依规维护自身权益的法律意识,以实际行动充分诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,传递社会正能量,引领文明新风尚。下一步,东台市总工会将坚持以职工需求为导向,积极投身志愿服务活动,更好发挥工会组织维护职工合法权益、竭诚为职工群众服务的职能,在谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章中展现工会担当。

姜晨霞

盐都区总工会奔赴一线服务职工

本刊讯 今年来,盐都区总工会积极践行“贴近职工到一线,竭诚服务聚人心”工作理念,组织机关干部奔赴基层一线,深入调查研究、问计于民,不断提升服务职工群众的实际效能。

以学赋能强队伍,增强动能激发活力。区总工会结合工作实际,抓实工会干部队伍建设,充分利用工会大讲堂阵地,常态化开展业务培训,创新微讲堂、微实践、微讲座、微分享学习宣讲模式,不断提高工会干部业务能力和政治理论水平。建立机关干部挂钩服务基层联系点,做到下沉到一线、服务到一线、维权到一线,为职工群众提供贴心服务,为基层工会解决实际困难,实行“月汇报、季小结、年述职”工作流程,努力建设高素质工会工作者队伍,引领职工听党话、跟党走,凝聚起强大的团结奋进力量。

深入基层做实事,用脚步丈量责任和担当。机关干部大力弘扬“四下基层”优良作风,深入车间班组,走进施工现场,与一线劳动者交朋友、问需求,截至目前,帮办服务职工实事10件,发放集体协商倡议书和维权知识2000份,凝聚职工力量,保障职工合法权益。开展职工队伍风险隐患排查化解11次,劳动争议诉(裁)调对接工作室成功调处案件

陈林忠 潘海滨

盐城经开区总工会“三创争两提升”接受调研

本刊讯 近期,市委社工部、市总工会来盐城经开区实地考察“两企三新”党建带工建“三创争两提升”工作情况。考察组由市委社工部“两新”办主任王浩带队,对申报2024年度“三创争两提升”活动省级示范单位——江苏摩比斯汽车零部件有限公司进行实地考察。

考察组一行参观了江苏摩比斯汽车零部件公司党群活动中心、工会工作室、培训中心、职工健身房和女职工康乃馨服务站等阵地建设情况,听取了公司在职工思想引领、组织建设、服务发展、服务职工、阵地建设和活

张亚东

工会为丰富“双进”宣讲内容,提升宣讲活动成效,决定突破“劳模工匠”“思政教师”的身份限制,将各个行业先进人物和专业技术教师分别引入“进校园”“进企业”宣讲主体,通过宣讲、座谈、走访、现场指导等多种方式,落实习近平总书记关于“争当表率、争做示范,走在前列”的工作要求,引领广大职工师生以先进模范人物和高技能人才为榜样,精益求精,笃学创新,实干争先,在推进中国式现代化响水新实践中,为高质量发展贡献智慧和力量。

刘蕾蕾 陈松标 薛荣华

谱写绿色盐城新篇章 书写工会工作新答卷

建湖县总工会将“暖心事”办到职工心坎上

本刊讯 12月4日,建湖县县级机关工会职工八段锦培训活动在县工人文化宫职工服务中心举行。这是县总工会坚持从“中心”走进“心中”的又一力作。近年来,建湖县总工会坚持以先进模范人物和高技能人才为榜样,精益求精,笃学创新,实干争先,在推进中国式现代化响水新实践中,为高质量发展贡献智慧和力量。

思想引领铸初心。11月30日,来自全县各行各业的20余名书友欢聚县工人文化宫“悦读馆”,参加《成长,请带上这封信》的线下读书分享会,开启一场心灵之约。这也是今年县总工会举办的第9期读书会。近年来,县总工会依托职工书屋,通过举办专题学习、读书分享、交流研讨等形式,把学习、宣讲、培训的课堂搬到

企业车间、生产一线,组织劳模先进“双进”宣讲20余场次,带动基层工会和广大职工深入学习和贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,引导广大职工群众激发思想共鸣,增进情感共鸣,凝聚发展共识。

贴心服务聚民心。“职工八段锦培训活动,从12月4日开始,一周2次,每周一、三晚7:00至8:00在县工人文化宫举办,共举办10次。”县总工会负责人介绍,职工八段锦培训活动旨在弘扬中华民族传统文化,丰富职工的业余文化生活,倡导积极向上的生活方式。近年来,县总工会聚焦职工需求,致力于打造“温馨舒

适、功能齐全”的职工之家,努力满足职工对美好生活多元化、个性化需求,为广大职工提供了温馨、舒适的“家外之家”,进一步激发了基层工会活力。截至目前,打造省级以上“职工之家”29个、市级“职工之家”58个,省级以上“职工小家”19个、市级“职工小家”34个。在“职工之家”等活动阵地里,举办瑜伽、书画、古筝等长期培训班,并让乒乓球、趣味运动等职工比赛形成常态化,通过丰富职工的文化、体育生活,增强职工群众的获得感、幸福感和凝聚力。

心系职工暖人心。11月25日至26日,九

龙口省级职工疗休养基地接受省总工会专家组的评估。“让职工放松身心,愉悦心情,来了还想来,能产生共情、能留住记忆。”这是评估组对九龙口省级职工疗休养基地的希望,也是对县总工会工作的肯定。近年来,县总工会扎实履行竭诚服务职工群众的基本职责,做细做实职工“暖心工程”,不断提升职工群众满意度。开展“冬送温暖”“五一情系一线职工”“六一关爱困难职工子女”“夏送清凉”“金秋助学”等慰问活动,组织县级以上劳模先进、一线环卫工人、新就业形态劳动者疗休养,用实际行动叫响做实“工”字服务品牌。发挥职工之家、职工书屋、工会驿站等阵地优势,面向辖区职工子女开展多元化、多形式假期托管服务,最大限度解决职工急难愁盼问题。

陈荣中



近日,建湖县总会在建湖县工人文化宫开展了一场别开生面的八段锦培训活动。此次活动吸引了来自县级机关的近30名人员报名参加,共同学习和体验这一传统养生文化。胡湖 摄



日前,阜宁县总工会组织50名一线职工(技术工人)赴苏州东太湖职工(劳模)疗休养基地进行疗休养。赵小萍 摄

阜宁县总工会探索“工会枫桥”新实践

本刊讯 今年来,阜宁县总工会按照全总新时代“工会枫桥”示范点培育工作部署会工作要求,坚持和发展新时代“枫桥经验”,创新职工群众工作方法,完善工作机制机制,不断提高新形势下职工群众工作能力和水平,以推进“工会枫桥”的实际成效回应并解决职工急难愁盼问题,提高职工群众的获得感、幸福感、安全感。

加强组织建设。阜宁县总工会按照市总工会要求,组织县镇两级及部分重点企业45名法律监督员参加了线上培训,并做好证书发放工作。各基层工会已建立劳动法律监督组织215个,配备基层工会劳动法律监督员436人,明确了他们在法治宣传教育、劳动法律监督、劳动争议预防、化解等方面的职业分工,形成了上下联动的工作体系,确保相关工作能够有序开展。

延伸宣传触角。阜宁县总工会建立定期开展法治宣传教育制度,制定并实行每月学法年度计划,五月份开展“劳动法治宣传月”活动,参与县委法治办、县司法局联合组织的全县法治文艺巡演活动,加大对《工会法》《劳动法》《民法典》《江苏省集体协商条例》等工

会劳动法律法规的宣传教育力度。组织各镇区、街道、社区工会联合会制定季度法治宣传教育计划,每季度至少组织一次劳动法律法规宣传,印发宣传资料等。

落实刚性举措。阜宁县总工会认真组织各级工会劳动法律监督组织及监督员切实开展工会劳动法律监督,并及时报送发布“一函两书”相关材料;定期组织对企业的劳动争议风险集中排查,视情发出“一函两书”;对企业劳动用工行为进行及时提醒和规范,针对发现的问题,适时出具意见书和建议书,督促企业整改,促进了企业依法用工。今年来,共发布“一函两书”5份。

开展法律监督。阜宁县总工会认真落实“工会+检察院”监督协作机制文件要求,协调建立“工会+检察院”联合法律监督机制,切实加强对侵害职工合法权益、劳动争议矛盾集中的企业开展劳动法律监督。同时,开展劳动争议风险排查,建立劳动争议风险预测预警和隐患排查化解机制,组织县、镇、企等各级工会劳动法律监督组织定期开展排查与不定期的专项排查,镇区、街道、社区均落实好常态化排查预警工作。

陈菲 孙宜 周永祥

盐城经开区2024年职业技能大赛开幕

本刊讯 为深入学习贯彻习近平总书记对技能人才工作的重要指示精神,推动产业工人队伍建设改革走深走实,提高劳动者技能水平和职业素质,搭建产业工人建功立业平台,12月7日,盐城经开区人社局、总工会在通威太阳能(盐城)有限公司举行“匠心筑梦‘经’彩盐开”2024年职业技能大赛开幕式暨叉车司机项目技能竞赛。

竞赛设置了理论知识和操作技能两部分,充分考验参赛选手的综合应用能力。叉车司机实操竞赛以爆气球、投篮的方式进行,要求参赛选手做到“稳、准、快、巧”,项目极具竞技性、观赏性。活动现场,参赛选手们高水平的技艺展示赢得了围观群众的阵阵喝彩。



盐南高新区总工会推进职工书屋建设

本刊讯 近年来,盐南高新区总工会坚持以服务职工为中心的工作导向,充分发挥职工书屋思想阵地功能,围绕“有颜值、有人气、有活力”的“三有”建设目标,开展多形式的职工文化主题活动,将职工书屋打造成为集学习、交流、活动等功能于一体的职工文化阵地,不断满足广大职工精神文化需求,提升职工队伍整体素质。

加强阵地建设,打造职工精神“加油站”。一直以来,盐南高新区总工会高度重视职工文化素质提升,依托幸福盐·城南驿·西伏河劳动者驿站,积极完善职工书屋配套设施,为职工搭建学习阅读平台。书屋面积约327平方米,目前拥有藏书3200余册、报纸杂志10余种,设有电子阅览设备5台等多项阅读设备。藏书涵盖政治文化、技能培训、丰富职工业余文化生活。

规范阵地管理,完善个性需求“服务站”。西伏河职工书屋建立了完善的图书管理制度,包括图书管理制度、借阅制度等,并配备了图书管理员,负责图书的定期流转、书目更新,保障书屋有序运行。

拓展阵地功能,搭建亲子阅读“空间站”。聚力职工暖心服务,为职工提供临时托管场所,增加少儿类读物,为职工及其子女搭建“爱读书、读好书、善读书”的良好平台,营造书香阅读的良好氛围,共同建设阅读型家庭。



射阳县总工会开展宪法宣传活动

本刊讯 2024年12月4日,是第十一个“国家宪法日”,同时也是全国第七个“宪法宣传周”,为深入贯彻宪法精神,射阳县总工会组织并开展系列普法宣传活动,营造尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围。

在安静有序的企业办公区域中,县总工会四级主任科员张雷一行与企业职工面对面开展座谈,带领企业职工深入了解《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国工会法》《江苏省集体协商条例》《中华人民共和国妇女权益保障法》等各类法律读本,宣传资料700多份,接受法律咨询41人次。活动现场气氛活跃,前来咨询法律法规知识以及领取宣传资料的群众接连不断,活动取得良好效果。

射阳县总工会将进一步加大普法宣传力度,持续深入开展各类法治宣传教育活动,努力构建和谐稳定的劳动关系,为法治社会建设贡献工会力量。

